

华阴市开展“暖心民政、救在身边”专项行动 用心做好特殊困难群众走访关爱工作

■记者 杨月锋 通讯员 郝金玲 王渭 文/图

8月25日,新学年开学前夕,华阴市太华办城郊村的郭晴(化名)小朋友开心不已,这天,她迎来了华阴市民政局和華阴市文化产业促进会的叔叔阿姨们,上门给她送来新学年上学用的书包、钢笔、文具盒、水杯等礼物。

今年以来,华阴市积极开展“暖心民政、救在身边”专项行动,努力做到对困难群众“格外关注、格外关心、格外关爱”,用心用力做好特殊困难群众走访关爱工作,把党和政府的温暖送到困难群众的心坎上。

华阴市在开展分散特困供养、散居孤儿等特殊困难群体探访关爱行动中,收集到了11名困境儿童和困难群众的“微心愿”。就连一个新书包、一件小家电、一辆新轮椅,这些在平常人看来十分简单的事,但对于困境家庭来说都是梦寐以求的向往和期待。

自8月18日华阴市民政局和社会组织服务中心《点亮小小微心愿,凝聚温暖正能量》倡议发出之后,就得到了各社会组织的支持,各社会组织和市民群众纷纷争抢认领,不到10分钟的时



间,慈善协会、各界爱心济困协会、华山文化产业促进会等11家社会组织就将11个“微心愿”全部认领。其他没能认领到的社会组织也表示,下次争先认领,献出自己的爱心。认领到“微心愿”的另外10家社会组织正在精心组织准备,将困难群众的所需所求送到他们的手中,将党和政府的关爱送到困难群众的心坎上,让困难群众深切感受到党和社会的温暖,拉近了党群之间

的距离。

据了解,下一步华阴市民政局将继续开展圆梦“微心愿”活动,对困境家庭从送“米、面、油”实物老三样,逐渐向“送岗位、送知识、送服务”新三样转变,实现对困难群众的帮扶由“授人以鱼”到“授人以渔”的转变。华阴市民政局切实把民生实事做好做实做细,用心用力为群众办实事、解难题,让人民群众得到实实在在的好处。

商南县建设“四好农村路” 助推县域经济高质量发展

■记者 韩建军 通讯员 张瑜 文/图

一条条柏油路内连外通、接引四方,一条条水泥路穿山越岭、通村联户。日前,记者从商洛市商南县获悉,该县近年来实现了修建一条路,带动一片产业,点缀一路风景,造福一方百姓,有力助推了县域经济高质量发展。

据介绍,商南县按照“建设一批、储备一批、谋划一批”的思路,聘请陕西省交通设计院等国内一流道路设计团队,通过对全县的公路现状、村居分布进行全面系统的调查研究和科学分析,求出最大公约数,保证最大覆盖面,高标准、高质量科学编制了《商南县交通建设五年规划》,提前规划布局了商鄠高速、312国道南过境、沿江公路等一批县乡要道和重大交通项目,实现了交通项目建设大小接替有序。

3年来,该县交通基础设施建设投资6.14亿元,其中G345国道陕豫界至过风楼段改建项目路基工程完成85%,路面工程已完成施工招标;实施建制村通双车道10.98公里,通村公路联网工

程49.5公里,生命安防工程449.05公里,实施30户以上自然村通硬化路156.48公里,实施危桥改造7座817.27延米,实施养护工程482.77公里。

今年,全县交通基础设施投资2.938亿元,计划完成县乡公路改造39.68公里,通村联网路15.2公里,通村公路完善工程157公里,农村公路生命安全防护工程130.5公里,危桥改造1座66延米,养护工程100.687公里;计划实施农村公路交通安全设施建设130.5公里,目前正在加快实施中,计划10月底全面完工。

在项目建设管理中,该县严格落实“六位一体”质量保证体系和“七公开”制度,严格按照交通运输部印发的《关于推行农村公路建设“七公开”制度的意见》,印发了《商南县农村公路项目建设“七公开”制度实施方案》,充分利用新闻媒体、政府网站、宣传标语、村务公开栏以及施工现场项目简介牌等传播媒介,做到项目建设计划公开、补助政策公开、招标过程公开、施工管理公开、质量监管公开、资金使用



公开和交(竣)工验收公开,主动接受社会监督,进一步规范了该县农村公路建设管理,加强工程质量和安全控制,有效预防了工程建设领域腐败现象和各类违纪违法问题的发生,使农民群众更好地了解和支持农村公路建设,提高了农村公路建设项目的发展质量和效益。

随着该县农村道路交通网的不断延伸拓展,不仅打造了富民产业路,更是架起了密切党群干群关系的民心路,也为边远群众打破了信息壁垒,开阔了思维视野,增强了致富信心,推动了县域经济高质量发展。

神木市公安局交管大队神盘路中队 走进辖区加油站开展交通安全宣传活动



阳光讯(记者 张壮壮 通讯员 温会成 文/图)

为切实改善辖区交通秩序,大力提高交通参与者的交通安全意识和文明交通意识,近日,神木市公安局交管大队神盘路中队宣传民警走进辖区加油站,向加油站职工、车辆驾驶员面对面开展了交通安全宣传活动。

活动中,宣传民警针对辖区加油站的周边环境以及往来车辆和驾驶人较多的实际情况,告诫加油站职工要切实履行职责,加强危险化学品管理,严格按照操作规范,及时消除安全隐患,并号召加油站负责人及职工主动携手公安交管部门,在日常工作中加强对过往驾驶人的宣传教育,提升广大驾驶人的交通安全意识。同时,宣传民警向前来加油的群众发放道路交通安全宣传资料、悬挂宣传横幅,讲解了酒驾、醉驾、不系安全带的后果,通过口头引导等方式倡导他们日常出行要切实做到“自觉系好安全带、安全出行防意外”,告诫机动车驾驶人应当系好安全带,不超员、不超速、不疲劳驾驶,坚决杜绝酒后驾驶。

黄陵矿业二号煤矿 开展青年读书分享交流会

阳光讯(记者 史超 通讯员 张仕昕 崔雨)

为培养广大团员青年多读书、读好书的好习惯,进一步激发团员青年的责任感和使命感,近日,黄陵矿业二号煤矿团工委组织开展青年读书分享交流会,各基层团组织负责人及优秀团员青年积极参加。

“如果企业亏损了,我们会怎么样?如果企业萧条了,哪里才是我们的归宿?企业提质增效,我该怎么干?”该矿优秀团员青年代表曾震诵读并向大家推荐优秀书籍《华为的冬天》,广大团员青年骨干紧紧围绕在矿井降本增效、提质增效及全方位高质量发展过程中团员青年怎么干开展解放思想大讨论。

来自全矿14个基层团支部的优秀团员青年代表在温馨融洽的氛围中依次推荐了《曾国藩传》《乡土中国》《工匠精神》等优秀书籍,并分享了他们的心得体会。“人生处处有挑战,进也须迈步,退也须提脚,不如向前,直面挑战。”一名团员青年代表分享书籍《沙与沫》时表示。

本次青年读书交流会活动的开展,不仅丰富了团员青年的业余文化生活,让广大团员青年充分感受到了文字的魅力和读书的乐趣,也在全矿内营造了昂扬向上的学习氛围。